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 Encuesta de Satisfacción de los Estudiantes con la Actividad Docente 
GUÍA DE INTERPRETACIÓN DEL INFORME DE RESULTADOS 

 
1. Proceso de evaluación 

 
El proceso de evaluación de la satisfacción de los estudiantes con la actividad docente de sus profesores es, de 
manera resumida, el siguiente: 
 

i. La Comisión de Evaluación Docente del centro designa los encuestadores necesarios para realizar la 
encuesta en cada uno de las asignaturas y grupos de actividad de las titulaciones impartidas en el centro. 

 
ii. El encuestador, una vez seguido el protocolo establecido, recogerá los cuestionarios rellenos por los 

estudiantes presentes en el aula y  los guardará en un sobre en el que figurarán los datos del profesor 
evaluado, el grupo de actividad, la asignatura, el plan de estudios y el centro. Si en un grupo de actividad 
la asignatura fuese impartida por dos o más profesores, entonces se recogerán en sobres separados los 
cuestionarios referidos a cada profesor. Del mismo modo, si en un grupo de actividad están agrupados 
estudiantes de dos planes de estudio diferentes, entonces se recogerán en sobres separados los 
cuestionarios de cada tipo de estudiantes. 

 
iii. Los sobres con los cuestionarios son entregados por los encuestadores al responsable del centro y este 

se encarga de enviarlo a la Unidad Técnica de Evaluación y Calidad (UTEC). 
 

iv. La UTEC se encarga de pasar los cuestionarios por una lectora óptica y, posteriormente, tratar 
estadísticamente los datos y elaborar un informe de resultados por cada profesor y grupo de actividad. 

 
v. La UTEC, a través de la secretaría académica de los centros, envía los informes de resultados a los 

profesores. 
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2. Estructura del informe de resultados 
 
La estructura del informe de resultados de la encuesta de los estudiantes que se envía al profesor tiene este aspecto. 
 

 
Ilustración 1.- Primera página del informe de satisfacción del profesor 
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Ilustración 2.- Segunda página del informe de satisfacción del profesor 
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En los encabezados de los informes aparecen los datos del sobre donde se guardan los cuestionarios una vez rellenos 
por los alumnos: 
 
- profesor evaluado 
- Departamento 
- asignatura 
- plan 
- Centro 
 
En la primera página (Ilustración 1) hay un bloque con los porcentajes de respuesta del apartado “Sobre el alumno” 
y otro bloque donde se incluyen las medias y desviaciones típicas obtenidas por el profesor en cada pregunta, así 
como las correspondientes al plan de estudios al que pertenece la asignatura, al centro en el que se imparte, al 
departamento al que esté adscrito el profesor evaluado y, finalmente, al conjunto de los campus de la UEx evaluados 
durante ese curso académico. 
 
En la segunda página (Ilustración 2) hay también dos bloques diferenciados: uno con los porcentajes de respuesta de 
cada pregunta y otro con un resumen de los resultados, que incluye las medias de “satisfacción del estudiante” y las 
medias de “cumplimiento con las obligaciones docente” del profesor, de su departamento, del plan de estudio de la 
asignatura, del centro donde se imparte y del conjunto de los campus de la UEx evaluados durante ese curso 
académico. 
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3. Cálculo de las medidas que aparecen en cada informe 
 
n válido: significa “número de cuestionarios válidos”. Aparece en cada una de las preguntas del cuestionario, salvo la 
4, así como en el bloque de satisfacción y cumplimiento al final de la segunda página del informe. La pregunta 4, al 
ser de respuesta múltiple, no tiene esta medida. 
 
Para cada una de las preguntas, este valor se calcula teniendo en cuenta todos los cuestionarios contestados por los 
estudiantes, menos aquellos que proporcionan una respuesta “Ns/Nc” o los que la dejan en blanco. 
 
%: es el porcentaje de respuesta proporcionado en cada evaluación. Aparece en todas las preguntas del cuestionario 
para informar sobre la distribución de las respuestas de cada cuestión. El porcentaje está calculado sobre el total de 
alumnos que participan en la encuesta. Aquellos que no responden o eligen la opción de “Ns/Nc” aparecen 
reflejados en dicha opción. 
 
media: es la media aritmética. Aparece en cada una de las preguntas del cuestionario que tienen valoraciones de 0 a 
10 (de la pregunta 7 a la 21, excluyendo la pregunta 18 que es de “Sí/No”). También aparece al final de la segunda 
página del informe, en el bloque de “satisfacción del estudiante” y “cumplimiento con las obligaciones docentes”. 
 
Esta media se calcula del siguiente modo: 
 

- media de cada pregunta: se suman las respuestas proporcionadas por los alumnos y se divide por el 
número de alumnos. Solo se tienen en cuenta aquellos estudiantes que dan una respuesta de 0 a 10 
en la pregunta (cuando contestan “Ns/Nc” o la dejan en blanco no se consideran). Por ejemplo, si los 
datos de los alumnos son estos: 

 
 

Alumno P7 P8 P9 P10 P11 P12 P13 P14 P15 P16 P17 P19 P20 P21 
Nº 1 7 6 7 6 - - 6 7 7 8 9 4 5 5 
Nº 2 - 5 5 5 5 6 6 5 5 6 5 5 5 5 
Nº 3 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 
Nº 4 8 7 8 8 9 7 7 7 8 8 8 8 8 8 
Nº 5 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 
Nº 6 - - - - - - - - - - - - - - 

 
La media de cada pregunta sería: 

 P7 P8 P9 P10 P11 P12 P13 P14 P15 P16 P17 P19 P20 P21 
media 8 7 7,4 7,2 7,75 7,5 7,2 7,2 7,4 7,8 7,8 6,8 7 7 

 
- media de satisfacción: para cada alumno, se suman las respuestas que proporciona a las preguntas 7 

a 21, excluyendo a la 18, y se divide por el número de preguntas contestadas. Cuando una respuesta 
está en blanco o es “Ns/Nc” no se considera en el cálculo. Para el ejemplo anterior, la media de 
satisfacción de cada alumno sería: 
 

Alumno P7 P8 P9 P10 P11 P12 P13 P14 P15 P16 P17 P19 P20 P21 Media satisfacción 
Nº 1 7 6 7 6 - - 6 7 7 8 9 4 5 5 77 / 12 = 6,42 
Nº 2 - 5 5 5 5 6 6 5 5 6 5 5 5 5 68 / 13 = 5,23 
Nº 3 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 140 / 14 = 10 
Nº 4 8 7 8 8 9 7 7 7 8 8 8 8 8 8 109 / 14 = 7,79 
Nº 5 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 98 / 14 = 7 

Nº 6 - - - - - - - - - - - - - - No procede 
(cuestionario en blanco) 

 
Finalmente, la media de satisfacción del profesor sería la media aritmética de esos valores: 
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Media de satisfacción    36,44 / 5 = 7,29 
 

- media de cumplimiento: para cada alumno, se calcula la media de las respuestas que proporciona a 
las preguntas 22, 23 y 241. Cuando una respuesta está en blanco o es “Ns/Nc” no se considera en el 
cálculo. Por ejemplo, si los datos de los alumnos son estos: 
 

Alumno P22 P23 P24 
Nº 1 Sí A veces Con frecuencia 
Nº 2 No Rara vez - 
Nº 3 Sí Siempre Siempre 
Nº 4 Sí - Con frecuencia 
Nº 5 Sí A veces A veces 
Nº 6 - - - 

 
La media de cada alumno sería: 

Alumno P22 P23 P24 Media cumplimiento 
Nº 1 Sí A veces Con frecuencia 225 / 3 = 75% 
Nº 2 No Rara vez - 25 / 2 = 12,5% 
Nº 3 Sí Siempre Siempre 300 / 3 = 100% 
Nº 4 Sí - Con frecuencia 175 / 2 = 87,5% 
Nº 5 Sí A veces A veces 200 / 3 = 66,7% 

Nº 6 - - - No procede 
(cuestionario en blanco) 

 
Finalmente, la media de cumplimiento del profesor sería la media aritmética de esos valores: 

Media de cumplimiento    341,7 / 5 = 68,34% 
 
En el informe también se proporciona una media de cada pregunta, de satisfacción y de cumplimiento para el plan 
de estudios, el centro al que corresponde la asignatura, para el departamento al que está adscrito el profesor y para 
todos los campus evaluados en ese curso, bajo el epígrafe “UEx”. 
 
dt: es la desviación típica muestral. Aparece en cada una de las preguntas del cuestionario que tienen valoraciones 
de 0 a 10 (de la pregunta 7 a la 21, excluyendo la pregunta 18 que es de “Sí/No”). También aparece al final de la 
segunda página del informe, en el bloque de satisfacción y cumplimiento. 
 
Interpretación: supongamos los mismos 6 alumnos de antes con sus respuestas correspondientes: 
 

Alumno P7 P8 P9 P10 P11 P12 P13 P14 P15 P16 P17 P19 P20 P21 Satisfacción Cumplimiento 
Nº 1 7 6 7 6 - - 6 7 7 8 9 4 5 5 6,42 75% 
Nº 2 - 5 5 5 5 6 6 5 5 6 5 5 5 5 5,23 12,5% 
Nº 3 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 10 100% 
Nº 4 8 7 8 8 9 7 7 7 8 8 8 8 8 8 7,79 87,5% 
Nº 5 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 7 66,7% 
Nº 6 - - - - - - - - - - - - - - - - 

 
La desviación típica es una medida de dispersión, es decir, indica si existe variedad de opiniones respecto del valor 
medio. Fijémonos en las respuestas de la pregunta 19 que proporcionan los alumnos: 4, 5, 7, 8 y 10. 
 

 
1 La equivalencia numérica de las respuestas a las preguntas P22, P23 y P24 es la siguiente:  

P22 P23 y P24 
Respuesta Valor Respuesta Valor 

No 0% Nunca 0% 
Rara vez 25% 

Sí 100% 
A veces 50% 

Con frecuencia 75% 
Siempre 100% 
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Se podría decir que la desviación típica es una especie de media del cuadrado de las distancias de cada valor a la 
media. Así, para esa pregunta 19, con un 6,8 de media, tendríamos las distancias siguientes: 
 

 
 
Y para calcular la desviación típica hacemos una especie de media de esas distancias al cuadrado: 
 

𝑑𝑑𝑑𝑑 =  �
∑ (𝑋𝑋𝑖𝑖 − 𝑋𝑋�)2𝑛𝑛
𝑖𝑖=1

(𝑛𝑛 − 1)  

donde 
 
𝑛𝑛 = 𝑛𝑛ú𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎 𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞𝑞 𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑐𝑎𝑎𝑎𝑎 𝑙𝑙𝑙𝑙 𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 
𝑋𝑋𝑖𝑖 = 𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣𝑣 𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑙𝑙𝑙𝑙 𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎𝑎 𝑖𝑖 − é𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠,𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 𝑖𝑖 ∈ {1, … , 𝑛𝑛} 
𝑋𝑋� = 𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚𝑚 𝑑𝑑𝑑𝑑 𝑙𝑙𝑙𝑙 𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝𝑝 
 
Un ejemplo de cálculo para los 6 alumnos de antes: 
 
La dt de la pregunta 19 sería: 

𝑋𝑋� = 6,8 

𝑑𝑑𝑑𝑑 =  �
∑ (𝑋𝑋𝑖𝑖 − 𝑋𝑋�)2𝑛𝑛
𝑖𝑖=1

(𝑛𝑛 − 1) = �(4 − 6,8)2 + (5 − 6,8)2 + (10 − 6,8)2 + (8 − 6,8)2 + (7 − 6,8)2

4
= 𝟐𝟐,𝟑𝟑𝟑𝟑 

 
Para la P7 sería: 

𝑋𝑋� = 8 

𝑑𝑑𝑑𝑑 =  �
(7 − 8)2 + (10 − 8)2 + (8 − 8)2 + (7 − 8)2

3
= 𝟏𝟏,𝟒𝟒𝟒𝟒 
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Para la P8 sería: 
𝑋𝑋� = 7 

𝑑𝑑𝑑𝑑 =  �
(6 − 7)2 + (5 − 7)2 + (10 − 7)2 + (7 − 7)2 + (7 − 7)2

4
= 𝟏𝟏,𝟖𝟖𝟖𝟖 

 
La desviación típica de todas las preguntas de ese ejemplo es: 
 

 P7 P8 P9 P10 P11 P12 P13 P14 P15 P16 P17 P19 P20 P21 Satisfacción Cumplimiento 
dt 1,41 1,87 1,82 1,92 2,22 1,73 1,64 1,79 1,82 1,48 1,92 2,39 2,12 2,12 1,78 33,67% 

 
En este ejemplo, la pregunta que tiene una mayor dispersión es la P19 debido a que es la que presenta un mayor 
número de respuestas “dispares”. 


